

2020年,我市技术交易额居温州各县(市、区)第一 科技新政赋能企业创新发展

本报讯(通讯员 叶恬汝 记者 陈丹丹)技术交易额是科技支撑经济的一个缩影。近年来,我市重视企业创新能力,鼓励企业产品优化升级提质,增加产品附加值,促进全市技术交易额跃升。2020年,我市实现技术交易额37.73亿元,同比增长21.7%,居温州各县(市、区)第一。

技术交易额跃升的背后,是我市完善和落实创新激励政策,激发企业技术创新热情,让科技成果转化没有后顾之忧。

近年来,我市致力于培育和扶持一批市场前景好、技术含量高的网上技术市场成交产业化项目,出台《瑞安网上技术市场成交产业化管理实施办法》,进一步鼓励企业加强产学研合作,提升技术创新能力。

根据该项政策,企业通过技术市场交易并实现产业化的项目按技术合同实际成交额的10%给予补助(其中对企业通过各级科技大市场竞拍交易并实现产业化的项目给予20%补助)。2020年,该项政策共计为8项网上技术市场成交产业化项目发放286.8万元补助资金。

今年3月,我市新力新材料股份有限公司《高分子量阻燃剂BPS产品研制及工艺设计》、明呈新能源有限公司《多能多储微网技术及其EMS的研发》两个项目获得省网上技术市场成交产业化项目立项,分别获得42万元和9万元补助,进一步减轻了企业先进科学技术引进资金压力,鼓励企业积极开拓产业化项目。

针对专利技术转化率低、产业化



难这一瓶颈问题,我市出台《瑞安市发明专利产业化项目实施管理办法》,对发明专利产业化项目通过验收后的企业每项补助金额5万元。2020年,我市共计实施140项发明专利产业化项目,数量居温州各县(市、区)第二;为50项发明专利产业化项目发放250万元补助资金,实现销售额增收6.88亿元。

今年,市科技局拟开展技术产权资产证券化工作。为做好精准服务,该局筛选急需资金又有技术产权的有潜力的中小科技型企业,排摸全市150余家规模在5000万元到3亿元之间的中小型企业,征集到有意参与融资的华仕力科技、宏大警用器材等19家企

业,融资意向达2.92亿元。同时积极配合市财政局出台《瑞安市财政支持深化民营和小微企业金融服务综合改革十二条政策》,为下半年瑞安开展技术产权资产证券化工作提供政策支撑,现已完成技术产权资产证券化资金测算,总共1200万元,其中利息补贴约500万元,中介费用补贴约700万元,帮助企业获得低成本融资,激活企业无形资产,充分发挥金融资本助推企业科技创新的积极作用,为科技型企业创新发展赋能。

创新瑞安
RUI BAO

数字赋能 码上监管

全市2.5万台特种设备将有专属身份证

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 曾梦)6月19日、20日,市市场监管局工作人员来到瑞安市商巷渔业制冰厂、浙江华阳箱包皮件有限公司等企业,为工厂的压力容器、压力管道、起重机械等特种设备贴上了专属身份证。

6月是安全生产月,市市场监管局以特种设备码赋码应用功能为基础,全面推进浙江特种设备在线系统应用,推动全市特种设备安全形势持续稳中向好。据统计,我市在用特种设备2.5万台,6月以来,该局将按照件件赋码要求全力推进特种设备赋码工作,目前已赋码2.4万台,本周将全面完成赋码工作。届时,市民只要扫一扫设备上的二维码,点击公众一栏,就可清楚查看游乐场的大型游乐设施、公共场所的电梯等特种设备的10多种信息。

据了解,浙江特种设备在线系统已于5月底正式上线,标志着特种设备从单一人防向物防+技防+人防并重转变,该系统以全程追溯、在线管理、实施应急为主要功能定位,打造158全周期监管体系。为特种设备赋码,一方面可有效防止特种设备超期未检问题的发生,为事前预防、事中处理到事后取证提供全程信息化支撑;另一方面,此次统一赋码相当于给全市特

种设备做了一次大清理,全面梳理已拆除未注销、已报废未注销、已移装未注销、已搬迁未变更的特种设备,对全部在用设备实施全周期赋码管理。

市市场监管局工作人员介绍,用扫一扫特种设备二维码,普通市民、安全管理人员、执法人员可根据各自权限看到特种设备的使用登记信息、检验信息、维保信息等基本信息,及维护保养、设备检验、故障上报等业务办理流程相关信息。记者试着通过手机扫一扫,页面上出现了6类不同的身份:公众、监察人员、使用单位、作业人员、检测人员、制造单位,点击公众一栏,该特种设备的使用登记号、设备识别码、最新检测日期等10多种信息就能一目了然。

特种设备码相当于特种设备的身份证,具有唯一标识性。市市场监管局特种设备科科长曹思强说,特种设备除了市民熟悉的大型游乐设施和电梯外,还包括锅炉、压力容器、压力管道、起重机械、场(厂)内专用机动车辆,属于高风险设备,一旦发生事故,后果不堪设想,一直以来是市场监管部门的重点监管对象。当前,我市特种设备量大面广,数量居温

州各县(市、区)之首,依靠传统人盯设备的监管模式难以有效避免安全隐患。如今,通过对在用特种设备建立赋码制度,推进浙江特种设备在线应用,打通特种设备生产、使用、检验、监管等各个环节,实现厂厂受控、台台检验、件件赋码、次次告知、项项验收、户户规范,为特种设备打造专属身份证,可以切实保障特种设备的长效监管。

为特种设备赋码既是市场监督管理部门运用数字化技术提升特种设备安全治理运用的一大成果,也是进一步提升我市特种设备安全治理能力和治理水平现代化的重要举措。下一步,市市场监管局将继续完善优化现有流程,积极拓展特种设备安全监管二维码系统的使用范围和形式,探索可视化、图形化监管。同时,不断优化自查自改和现场检查环节,加大执法力度,对发现特种设备存在三非、两超、一无一违等违法行为的将予以严厉打击,继续为全市人民生命财产安全保驾护航。

我身边的数字化改革

截至6月20日 我市累计接种 新冠疫苗超107万剂次

本报讯(记者 陈成成 通讯员 许正智 胡玮峰)国家卫健委通报,截至6月19日,全国新冠疫苗接种超10亿剂次。记者从市卫生健康局了解到,我市新冠疫苗接种工作也积极稳妥推进,截至6月20日,我市累计接种新冠疫苗超107万剂次。

自新冠疫苗全民接种工作开展以来,在市委市政府的坚强领导下,我市建立了高效统一、组织有力的领导指挥体系,迅速成立疫苗接种工作领导小组,组建工作专班,下设疫苗采购管理及预防接种、异常反应处置及医疗救治等7个工作组,每组明确责任人、联络员、牵头单位、成员单位及具体职责,确保疫苗接种工作积极平稳、有力有序推进。

据了解,自3月5日我市全面铺开新冠肺炎疫苗接种工作以来,市卫健局根据各乡镇(街道)接种对象摸排分布情况,设置31个疫苗接种点、13个方舱式临时接种点,培训考核合格相关医务人员超2000人,有力保障了全市新冠病毒疫苗接种阶段性工作任务的顺利完成。同时,各乡镇(街道)通过定点+流动相结合的接种方式,积极开展多形式组织动员,加班加点推进全民疫苗接种工作。

这两天过来接种疫苗的居民积极性非

常高。据市卫健局相关负责人介绍,6月18日,全市新冠疫苗第二剂次单日接种量超6万剂次,创日接种量最高纪录。

为了满足居民的接种需要,全市各疫苗接种点加班加点,全力以赴,各镇街、社区工作人员迅速组织动员,居民积极响应,第一时间前往指定的接种点接种。这几天都是上午7时半便开始接种工作,一直忙到23时才结束。再加上资料整理归档,往往都是次日凌晨才能回家。仙降街道新冠疫苗集中接种点一位接种工作人员表示。

据悉,按照免疫程序完成全程接种是疫苗发挥最佳防病效果的基础,只有完成了全程免疫,才能产生理想的免疫效果。比如两剂次新冠疫苗,完成全程接种,人体才能产生足够的免疫记忆,真正的病毒来袭时,就能快速启动机体防御来抵抗病毒对人体的伤害。

市疾控中心提醒,请科兴灭活疫苗第一针接种后满14天、国药灭活疫苗第一针接种后满21天的居民,主动联系所属镇街(社区)或接种单位进行接种。前往接种时,务必配合做好扫码(亮码)+测温+戴口罩+一米线等防控措施,遵守接种点现场安排。另外,部分接种点可能排队人员较多,近期天气炎热,请大家注意防暑。



仙降街道新冠疫苗集中接种点

市农业农村局推出船员学习APP 线上学习、船员考证、记分消分 “一手掌握”

本报讯(苏盈盈 通讯员 周颖)近日,我市船员张仁军在兴渔学堂APP注册了账号,只需动动手指,随时随地就能学习渔业相关知识。他说:不用跑到会场就能学习知识,真是太方便了!

得益于市农业农村局新推出的兴渔学堂APP,越来越多的船员可以享受线上学习。在疫情防控形势下,为减少线下聚集培训学习频次,该局对普通船员的培训方式进行改革,通过开发APP开启线上培训,为普通船员开通线上、线下双轨并行的学习渠道。

据了解,兴渔学堂APP涵盖了大量渔业相关学习资料,在培训过程中还采用人脸识别技术,对学员进行不定时抓拍,确保学习课时数和培训质量。学员自学完成培训的必修课

程后,可点击在线测试进入题库模拟考试,合格后即可参加实操培训和考试,通过考试将获得普通船员合格证书电子凭证。学员可凭该电子凭证,在当地发证机关领取纸质证书(证书全国通用)。

值得一提的是,该APP还创新推出全省首个针对渔业船员的线上记分消分系统,旨在以学习相关课程来消分的方式,督促船员加强渔业安全生产管理,规范渔业船员行为,增强渔业船员法律意识,维护渔业生产秩序。

市农业农村局相关负责人介绍,兴渔学堂APP打破了地域与时间限制,降低学习成本,减少线下聚集学习的风险,大大增加了普通船员考证的积极性。目前已有部分船员注册学习,使用体验良好,接下来将在全市推广。

公益广告

谨防

“无抵押、低利率、放款快、凭身份证就能贷款”
这是诈骗陷阱!

网络贷款诈骗

温州警方提醒:

任何网络贷款要你
先交平台押金、保证金、
解冻费及做银行卡资金
流水的**都是诈骗!**

警民心连心 共筑防骗墙

谨防 全面提防 各种诈骗
不信/不听/不转账

您的电话欠费了!
您中奖了!
您家人出车祸了!
您小孩被绑架了!
您的银行卡超额消费了!

温州警方提醒:

凡接到各类电话,提到“您中奖了”、“您家人出车祸了”、“您的小孩被绑架了”等等,涉及金钱交易,需提高警惕,切勿随意转账给陌生人。

警民心连心 共筑防骗墙

谨防 网购客服 各种诈骗
不信/不听/不转账

产品质量有问题
订单异常
快递丢了
中奖

温州警方提醒:

凡接到“客服人员”电话,提到“订单异常”、“产品质量有问题”、“快递丢了”等等,要主动加你微信、QQ或支付宝办理退款的**都是诈骗!**

警民心连心 共筑防骗墙